Ministerul Educatiei si Cercetarii
Centrul National de Politici si Evaluare in Educatie

Examenul de bacalaureat national 2020
Proba E. ¢)

Matematica M_st-nat
BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE

Filiera teoreticd, profilul real, specializarea stiinte ale naturii
e Pentru orice solutie corecti, chiar daca este diferita de cea din barem, se acorda punctajul corespunzator.

e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale, in limitele
punctajului indicat in barem.
e Se acorda 10 puncte din oficiu. Nota finald se calculeazi prin impértirea la 10 a punctajului total acordat
pentru lucrare.

Test 19

SUBIECTUL I (30 de puncte)
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Deoarece numarul functiilor f: {1,2,3}—) {0,1,2} pentru care f(l)-f(Z)-f(3)¢0 este
egal cu 23 =38, obtinem ca numarul de functii f :{1,2,3}—){0,1,2} cu proprietatea ca | 3p
f(l)-f(2)‘f(3)=0 este egal cu 27-8=19
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SUBIECTUL al II-lea (30 de puncte)
l.a) 1 2 -1 1 2 -1
A()=[0 1 3 |=det(A(1))=/0 1 3|= 2p
2 -1 1 2 -1 1
=1+0+12—(-2)—(-3)-0=18 3p
b) | Sistemul de ecuatii are solutie unicd < det(A(a)) #0 2p
det(A(a))=a+17, deci det(A(a))#0 < aeR\{-17} 3p
©) | Pentru a =1, obtinem det(A(1)) =180, deci sistemul de ecuatii are solutie unica 2p
Solutia sistemului de ecuatii este (1,1,1) 3p
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b) | a*x=a<2ax—a-x+1=a<(2a-1)(x-1)=0, pentru orice numar real x 3p
1
a=— 2
> p
©) | f(x*y)=2(x*y)-1=2(2xy—x—y+1)—1=4xy—2x—2y+2-1= 3p
=4xy—2x-2y+1=(2x-1)(2y—1)= f(x) f(y) , pentru orice numere reale x si y 2p
SUBIECTUL al III-lea (30 de puncte)
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lim (f(x) —x) = lim (—ln(2x +1)) =-In1=0, deci dreapta de ecuatie y=x este
X—>—00 X—>—0 3p
asimptotd oblica spre —oo la graficul functiei f
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b) | = z z z
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ff(x) dx = J.(x+ 2)sinx dx = —I (x+2)(cosx) dx=—(x+2)cosx|2 + jcosxdx = 3p
0 0 0 0 o
z
= —(%+ 2)cos%+(0+ 2)cosO+sinx 2= 2+sin%—sin0=3 2p
0
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J. 3 dxzj 5 dxzj 2dx=— | =—% T 57—, pentru orice numar
1f (x) 1(x+2) sin” x 1(x+2) x+2(Z 3 2n+1 3p
n n n n
natural n, n>2
—l no_Z ,deci n =4, care convine 2p
3 2n+1
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